

怀孕二十七周孕妇动脉瘤破裂 多学科救治连闯两道险关

本报讯(记者史尧 通讯员邢永田)“保大人还是保孩子?”只有电影里才会出现的两难选择,却摆在了怀孕37周的刘女士(化名)和医学专家面前。刘女士突然查出患有主动脉瘤,生命安全受到严重威胁。如果要拆除“炸弹”,术中必须使用X线,这样就会伤害腹中的胎儿。如果先做剖宫产手术,动脉瘤一旦破裂,“炸弹”引爆,刘女士将会有生命危险。

2月4日,河南省人民医院产科、阜外华中心血管病医院血管外科、麻醉科、手术室、导管室等多学科专家精准操作,先后为刘女士实施剖宫产和覆膜支架植入术。两个手术同台进行,一次挽救两条生命。

当天凌晨4时20分,一位主动脉瘤破裂、妊娠37周的患者被紧急转运到阜外华中心血管病医院(河南省人民医院心脏中心)。刘女士是超重孕妇,患有妊娠高血压。怀孕后,她历尽坎坷,好不容易坚持到现在,再过几周就要生产了,却遭遇了大麻烦,大人、孩子都有生命危险。河南省人民医院产科主任医师王瑜,阜外华中心血管病医院血管外科副主任张志东、麻醉科副主任赵亮等专家立即进行会诊。面对“保大人还是保孩子”的两难选择,专家们说:“两个都要保,一个都不能少!”朝着这个目标,专家们制定了周密的手术方案。

先闯第一道险关!在保证母亲安全的前提下,实施剖宫产手术。手术在阜外华中心血管病医院介入中心导管室进行。介入中心护士长贾晓辉带领夜班护士李蓉、夏大振、郑明超,主班护士张开杰、孟令娟,技师李亚兵做好准备工作。与此同时,赵亮、手术室孙静护士长带领团队到达介入中心进行支援。手术开始,王瑜、主治医师闫瑞、助产士赵琪等立即进行剖宫产手术。王瑜凭借丰富的临床经验,顺利实施手术。40分钟后,随着一声清脆的啼哭,一个健康的男婴呱呱落地,在场所有的医务人员都松了一口气。

孩子得救了,专家们一鼓作气,再闯下一道险关!手术在同一个手术台上进行。在阜外华中心血管病医院血管外科主任翟水亭指导下,张志东、主治医师史帅涛上台实施覆膜支架植入手术。手术中,专家们都感到十分庆幸,患者胸主动脉近端破裂,已经波及纵隔附近,距离大出血仅一步之遥。幸亏及时手术,如果再晚几分钟,后果将不堪设想。

专家们精准操作,从患者左侧腋动脉穿刺,植入腋动脉鞘管,然后成功植入覆膜支架,对假性动脉瘤进行覆盖。复查结果显示,刘女士主动脉形态良好,手术成功,母子平安。



春节将至,灵宝市第一人民医院胸外、泌尿外科病区举办了医患座谈会,为患者及家属安排了丰富多彩的联谊活动,有前列腺健康知识宣教、游戏击鼓传花、有奖问答、医患交流等深受受欢迎。在送饺子环节,医务人员把热气腾腾的饺子送到了座谈会现场和病房,病区呈现出浓浓的年味。

刘岩 郭海燕/摄

慰问贫困家庭 送去新春祝福



2月11日,三门峡市卫生计生委正县级干部张正民来到灵宝市五亩乡庄里村慰问贫困户,为贫困户送去了米、面、油以及慰问金,鼓励他们树立信心,努力克服生活中的困难,尽快走出困境。

刘岩/摄

三门峡市

监督检查公共场所卫生

本报讯(记者刘岩)为了保障人民群众的公共卫生安全,2月6-9日,三门峡市卫生计生委卫生监督局组织卫生监督执法人员对辖区内的宾馆及休闲娱乐场所开展了春节前专项检查。从检查情况看,部分单位存在消毒设施使用率不高、消毒不规范、卫生管理制度落实不到位、集中空调通风系统清洗和消毒未记录、卫生管理档案不健全等问题。

针对存在的问题,卫生监督局当场下达了卫生监督意见书,要求其限期整改。此次监督检查,提高了公共场所的整体卫生水平,保障了消费者的健康权益和卫生安全。

商丘市中医院

看望老干部、老党员和困难职工

本报讯(记者赵忠民 通讯员李萌)2月8日,商丘市中医院组织相关人员,来到赵金普、张书瑞等12位离退休老干部、老党员和困难职工家中,为他们送去关怀和新春问候,确保离退休老干部、老党员和困难职工过一个欢乐、祥和的春节。

在走访中,慰问人员详细了解他们的生活状况,了解他们的需求,叮嘱他们保重身体,有困难、有问题及时向医院反映,医院将积极予以帮助。

在重大传统节日组织看望老干部,是商丘市中医院多年来坚持的一项传统。通过看望和慰问,让老干部了解医院发展状况,同时掌握老干部的身体、生活情况,切实帮助他们解决生活上遇到的实际困难,把温暖送到老干部的心坎上,使老干部更加支持、理解医院的工作,进一步促进医院和谐发展。

夏邑县

排查食品药品市场



本报讯(记者赵忠民 通讯员刘现运)2月7日,夏邑县提前安排、部门联动,相互协调、积极配合,对节前食品药品市场进行专项整治(如图)。

夏邑县组织相关人员深入夏邑县宏佰超市、巴庄重庆火锅店、阳光大药房等食品药品经营企业,及何乡乡食品药品监管所进行现场检查,重点检查春节期间群众关心的米、面、油、蛋、奶、禽肉、大宗农产品,以及奶制品、饮料、保健食品、酒类和药品器械;看进货渠道、资质、索票索证、检验检疫证明等,以及经营单位资质、证照是否齐全,食品药品是否建立进货台账制度,是否按照相关要求贮存等,对存在隐患的企业进行了现场督促整改,全力保障人民群众的饮食用药安全。

泌阳县

为78个贫困家庭送祝福

本报讯(记者丁宏伟 通讯员程瑞军)为了让贫困群众过一个欢乐、祥和的春节,2月7日,泌阳县卫生计生委第三扶贫工作队来到所分包的官庄镇梁河村开展春节走访慰问贫困户活动,向78个贫困家庭分别送上了新春的祝福和问候,将党和政府的关怀送到贫困群众的心坎儿上。

在走访慰问过程中,每到一处,工作人员都详细了解困难群众的家庭生活状况,宣传党的惠民政策,鼓励他们树立生活信心,保持乐观心态,勇敢面对逆境,早日实现脱贫致富。

此次慰问活动分别为贫困户家庭送去了慰问品和慰问金。贫困户家庭纷纷表示,感谢党和政府的关心,决心在扶贫工作队帮助下,努力奋斗,早日实现脱贫致富。

虞城县

开展送温暖活动

本报讯(记者赵忠民 通讯员宋玉梅)在春节来临之际,为了帮助贫困家庭过一个温暖、祥和、愉快的节日,虞城县卫生计生委开展了送温暖活动。

2月7日至8日,虞城县卫生计生委党组书记、主任徐志强带领班子成员,分成4个小组,分别来到刘店乡桑庄村、张庄村,以及店集镇惠楼村、界沟镇吕楼村,走访慰问驻村工作队队员和部分贫困家庭,计划生育困难家庭。

在刘店乡桑庄村,慰问组与驻村工作队、村干部等进行交流,带领大家认真梳理排查矛盾纠纷,摸排化解村不安定的苗头和隐患,确保让群众过上安全、祥和的春节。随后,慰问组走访了部分贫困家庭,了解群众的身体健康状况、家庭收入情况、子女上学情况等,希望他们坚定信心,克服困难,并为他们送去了大米、食用油、面粉、方便面等生活用品。

据统计,虞城县卫生计生委共慰问困难群众、计划生育困难家庭33户,发放米、面各33袋,食用油33桶,方便面70箱,为贫困群众送去了温暖。

方城县

走访慰问贫困家庭

本报讯(记者方圆 通讯员林继东 贺志新)“老人家,您身体好吗?”“花生收成怎样?”2月8日,方城县卫生计生委党组书记、主任王永厚带领深入拐河镇新庄村、东大麦沟村等18个村,对贫困户进行走访慰问。

在贫困户家中,慰问组鼓励大家不要被眼前的困难吓倒,要相信党和政府,在脱贫路上一个都不会少;同时大家也要积极学习新知识、新技能,通过自己双手和辛勤劳动,早日过上小康生活。每到一户,慰问组都询问他们的身体健康状况、家庭收入情况、子女上学情况等,并希望他们坚定信心,勇于克服困难,保持乐观积极的生活态度;发展种植业、养殖业,努力改善家庭生活生产条件,早日实现脱贫致富。

简讯

新乡举行“把健康带回家 新乡在行动”主题宣传服务活动

近日,由新乡市卫生计生委、新乡市总工会、新乡市人力资源和社会保障局、新乡市体育局联合主办,新乡市健康教育所承办的“把健康带回家 新乡在行动”主题宣传服务活动启动。其主旨是大力倡导包括流动人口在内的广大群众养成健康文明的生活方式,让以农民工为主体的流动人口在春节期间将“健康身体、健康知识、健康用品”带回家,营造全社会关爱流动人口健康的氛围。此次活动共展出展板40余块,悬挂宣传标语30条,设立咨询服务台40余个,发放各类宣传品8000余份,还为群众发放了避孕药具、叶酸等。

(常俊伟 张红丽 马焱)

商丘市中心医院召开党风廉政建设专题会

近日,商丘市中心医院召开党风廉政建设专题会,要求全院干部职工认真学习贯彻党的十九大精神及习近平总书记系列讲话精神,持之以恒抓好作风建设,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败工作,在政治上、思想上、行动上同党中央保持高度一致。会议要求,全院干部职工要严格遵守中央八项规定和省、市政府及市委、市政府十项规定,严格遵守《廉政准则》,严格约束自己,守得住清贫,耐得住寂寞,挡得住诱惑,堂堂正正做人,清清白白为医,不贪不占,不搞钱权交易,清正廉洁,做遵纪守法的好干部、好医生。

(赵忠民)

美国驻武汉总领事傅杰明对开封市眼科医院进行访问

近日,美国驻武汉总领事傅杰明、美国国立卫生研究院驻中国办公室主任陈萍、美国国立卫生研究院过敏与传染病研究所博士劳拉等一行来到开封市眼科医院进行访问。专家就中美合作项目(结核病病程预测研究)的研究背景、流程等内容向傅杰明进行了介绍。傅杰明表示了对该项课题研究的肯定和期许,希望中美双方研究人员同心协力,圆满完成该项课题研究。傅杰明还参观了该院检验科、项目办、住院部、留观室等相关科室。

(李季 陈冰)

濮阳市打造空地联动立体救援模式

2月8日下午3时许,一位“患者”在高速公路濮阳北服务区突发心肌梗死。接到急救指令后,濮阳市油田总医院立即出动直升机前往救援,直升机从起飞到降落在医院耗时不到20分钟。地面医务人员提前待命,接到患者后第一时间通过“绿色通道”送往急救室。这是实地演练。2月9日,濮阳市油田总医院航空救援基地揭牌仪式暨濮阳市航空救援启动仪式在该院举行。航空医疗救援基地落地濮阳市油田总医院,意味着濮阳市急救水平与国际水平接轨,进入空地联动立体急救阶段。

(刘永胜 刘伟) (陈述明 林玲)